

3 ఎస్.సి.ఆర్కుప్రీంకోర్టునివేదికలు275

కెనరాబ్యాంకింగ్కోర్పొరేషన్లమిటేడ్

V.

యు. విఠల్

-----

డాస్టుప్రాజె.

అందుకేఈనిర్ణయానికివచ్చాం.బదిలీవిషయంలోలేబర్కోర్టుతప్పుచేసింది."స్టాండింగ్"కుఅనుగుణం గాతయారుచేయబడలేదుశాస్తిలోపొందుపరిచినవిధంగాబదిలీలకుసంబంధించినఉత్తర్వులుపురస్కారం.అందువల్లమేముఅప్పీలునుఅనుమతిస్తాము, పక్కనపెట్టాము లేబర్కోర్టుఆదేశాలుమరియుప్రతివాదియొక్కఆదేశాలుఎస్.33ఎకిందదరఖాస్తుతిరస్కరణకుగురవు తుంది. అక్కడఖర్చులకుసంబంధించిఆర్డర్ఉండదు.

అప్పీలుకుఅనుమతి..

ఎం.సెల్వరాజ్జేనియల్

V.

స్టేట్బ్యాంక్ఆఫ్ఇండియానిర్వహణ

(పి. బి. గజేంద్రగడ్కర్, కె. ఎస్. వాంచూమరియు  
కె.సి. డాస్టుప్రాజె.జె.)

లోకికవివాదం-శాస్తిఅవార్డు-ఏతేదీనుంచిపెంపు

ఇవ్వబడుతుంది- జనవరి, 1950 తరువాతవ్యక్తియొక్కCASEలో

న్యాయపరమైనవివాదాలచట్టం, 1947 (1947 యొక్క 14), 1.33(సి)(2).

ఫిర్యాదుదారుడు స్టేట్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియాలో క్లర్కగా నియమితుడయ్యాడు. 1953 డిసెంబర్

14న భారత్..

అతను ఈ క్రింది దరఖాస్తు చేశాడు కార్మిక శాఖ ముందు పారిశ్రామిక వివాదాల చట్టం యొక్క సెక్షన్

33(సి)(2) న్యాయస్థానం. తనకు రూ. 146/-

డియర్ నెస్ అలవెన్స్తో పాటు బెనిఫిట్ ఇవ్వాలని లేబర్ రోజ్ బుక్ ను అభ్యర్థించారు.

శాస్త్రీ అవార్డు కింద ఆయనకు అర్హత ఉంది కానీ అది కుదరలేదు. చెల్లించారు.

పిటిషనర్యొక్క కేసు ఏ మిటంటే, అతను అర్హుడు శాస్త్రీ అవార్డు కింద 1953 డిసెంబరు

14న నియమితుడైనందున ప్రతి సంవత్సరం డిసెంబరులో తన వార్షిక ఇంక్రిమెంట్ పొందారు. శాస్త్రీ అవార్డు

ఆధారంగా బ్యాంకు వ్యవహారం.. అప్పీలు దారుడు ప్రతిదానిలో తన వార్షిక ఇంక్రిమెంట్ పొందడానికి అర్హతక

లిగి ఉన్నాడు ఏడాది ఏప్రిల్ 1న.. ది.

ప్రతిస్పందకుడు ప్రాథమిక అభ్యంతరాన్ని లేవనెత్తాడు ఏ ఏ ఏ ఏ ఇంక్రిమెంట్ కు సంబంధించిన ప్రశ్న. 1.33

(సి)(2) కింద దరఖాస్తులో హంట్ నిర్ణయించబడలేదు. చట్టం ప్రకారం..

ఈ ప్రాథమిక వాదనను లేబర్ రోజ్ బుక్ తో సిద్ధపెట్టింది. కానీ అర్హత ఆధారంగా బ్యాంకు యొక్క రసాన్ని అంగీక

రించింది. అందువలన నివేదన. పారిశ్రామిక వివాదాల సెక్షన్ 33(సి)(2) ప్రకారం..

చట్టం లేబర్ రోజ్ బుక్ కు పరీక్షపై నిర్ణయం తీసుకునే అధికారం ఉంది. ఒక అవార్డు లేదా సెటిల్మెంట్ యొక్క దేశం లే

దాపని వాడుకాదా అతను క్లెయిమ్ చేసిన ప్రయోజనాలకు అర్హుడు. ప్రీమినినరీ [మారుపు]

అందువల్ల అభ్యంతరాన్ని సరిగ్గా తిరస్కరించినట్లు భావించాలి. లేబర్ రోజ్ బుక్ ద్వారా..

(2) శాస్త్రీ అవార్డులోని

292 వ పేరా గురించి ప్రస్తుతం ఉన్న స్టాల్కు అమర్చే ప్రశ్న < > సవరించిన వేతన స్కేల్స్.

తేదీ తరువాత బ్యాంకు సేవలో చేరిన వ్యక్తులు అమల్లోకి వచ్చిన కొత్త ప్రమాణాలు పారాద్వారా నిర్వహించబ

డవు వారు కాదనే చిన్న కారణంతో 292 అవార్డు పొందారు. "ప్రస్తుతం ఉంది. బ్యాంకు సిబ్బంది..

అలాంటి పనివాళ్లు వస్తారు. సవరించిన వేతన స్కేల్స్ కి నేరుగా.. అందువలన, ప్రీ 3't nt

అప్పీలు దారుడు 1953 డిసెంబర్

14ననియమితులైనవారికిప్రయోజనంలభిస్తుంది.ఆయననియమితులైనరోజునుంచికొత్తవేతనస్కేల్స్.. పర్యవసానంగా, అతనుకొత్తచట్టంకిందఇంక్రిమెంట్లనుపొందుతాడుప్రతిసంవత్సరండిసెంబర్ 14నస్కేల్.

సివిల్అప్పీల్టర్నిడి: సివిల్అప్పీల్నెం.707 ఆఫ్ 1962.

తేదీఉత్తర్వులనుంచిస్పెషల్లివ్వా రాఅప్పీల్లిసింబర్ 11, 1961,

కేంద్రప్రభుత్వకార్మికశాఖ1961 నాటివల్సీఎనంబరు 605లోడిల్లీకోర్టు.ఎం.కె.రామమూర్తి, ఆర్.కె.గార్గ్, డి.పి.సింగ్మరియుఎస్.సి. అగర్వాల్, పిటిషనర్కో.సం.హెచ్.ఎన్.సన్యాల్, భారతసొలిసిటర్జనరల్,హెచ్.ఎల్.ఆనంద్, విద్యాసాగర్, బి.సి.దాస్సుప్రాఉత్తరవాది.

1963. ఏప్రిల్ 22. కోర్టుఇచ్చినతీర్పు..దీనిద్వారాడెలివరీచేయబడిందిదాస్సుప్రాజె.- అప్పీలుదారుడునియమించబడ్డాడుస్టేట్బ్యాంక్ఆఫ్ఇండియాలోక్లర్కా, ప్రతివాదిమనముందు, 1953 డిసెంబర్ 14న. నియామకసమయంలో ఆయనజీతంరూ.95/· ప్రతినెలతోడియర్నెస్అలవెన్యూ.50/·.

శాస్త్రీపురస్కారం[మార్చు]కొన్ని బ్యాంకింగ్సంస్థలమధ్యవివాదాల్లో..మరియువారిపనివారుశ్రామికులచేసవరించబడ్డారుఅప్పీల్ట్రీబ్యునల్కుచట్టబద్ధతకల్పించింది.పారిశ్రామికవివాదాలు (బ్యాంకింగ్సంపెనీలు) నిర్ణయాలుచట్టం, 1955.

పిటిషనర్కుదరఖాస్తుచేయడంలో ఈఅవార్డుఇదిఅతనికిబ్యాంకువర్తిస్తుంది.దానికిందఅప్పీలుదారుడుదానిఆధారంగాముందుకుసాగాడుప్రతిదానిలో తనవార్షికఇంక్రిమెంట్నందానికిఅర్హతకలిగిఉన్నాడుఏడాదిఏప్రిల్ 1న.. అయితేపిటిషనర్కుధనంప్రకారం..

ఈఅవార్డుకిందఅతనుతననికలిగిఉండటానికిఅర్హుడు.ప్రతిసంవత్సరండిసెంబరులో వార్షికఇంక్రిమెంట్. మీద1960 డిసెంబర్ 14నపిటిషనర్దరఖాస్తుచేసుకున్నారు.పారిశ్రామికవివాదాలసెక్షన్ 33 (సి) (2)

ప్రకారం..డిల్లీలోనిల్బర్నోర్టుముందువాదించి..తనకుదక్కుతున్న అవార్డుకిందకలిగేప్రయోజనంబ్యాంకుతనతప్పిదంకారణంగానష్టపోయిందిఅమలునులెక్కించాలిమరియుఈక్రిందివాటినిఆదేశించాలిఅ

తనికెళ్ళించాలి.

దీనికే ఒక పెడ్యూల్ను జతచేశారు.

దాని ఆధారంగా చూపించడానికి ఉద్దేశించిన అప్లికేషన్ వార్షిక ఇంక్రిమెంటు అనుమతించాల్సి ఉంటుంది

ఏప్రిల్

1 నకాకుండా ప్రతి ఏడాది డిసెంబర్

14 న.. అప్పీలు దారుడు అదనపు మొత్తాన్ని పొందడానికి అర్హుడు. ks.

146/

అదనంగా కరువు భత్యం.

ఈ దరఖాస్తును ప్రతిఘటించడంలో బ్యాంక్ వనెత్తించి అనే ప్రశ్నకు ప్రాథమిక అభ్యంతరం

లేదా అప్పీలు దారుడు ఈ క్రింది ప్రయోజనాలకు అర్హుడు కాదు ఆయన చేసిన ఆరోపణలను లేవనెత్తడంలో

దాతీర్పు ఇవ్వడం సాధ్యం కాదు. సెక్షన్ 33 (సి) (2) కింద దరఖాస్తు.

యోగ్యతల ఆధారంగా.. దుకును గుణంగా వ్యవహరించామని బ్యాంకు వాదించింది. ఇంక్రిమెంటు అను

మతించడంలో శాస్త్రీ అవార్డు నిబంధనలు ప్రతిసంవత్సరం ఏప్రిల్

1 న.. ప్రీమియం నిల్వలో రద్దు తీరస్కరించింది. అభ్యంతరాలు ఉన్నాయి కాని వార్షిక అర్హతల ఆధారంగా ఉం

చబడింది ఏప్రిల్ 1 న అప్పీలు దారుడి ఇంక్రిమెంటు గింది, 1954, మరియు తరువాతి వత్సరాల్లో ఏప్రిల్ 1

న. దీంతో హైకోర్టు ఆ దరఖాస్తును తోసి పుచ్చింది.

ఈ తీరస్కరణ ఉత్తర్వుకు వ్యతిరేకంగా ఈ అప్పీలు ఈ కోర్టు స్పెషల్ జడ్జి వారా దాఖలు చేశారు. మనముందు అ

ప్పీలు దారుడు ఇలా వాదించాడు! "లేబర్ కోర్టు దానికింద ఆలోచించడంలో తప్పు చేసింది

నియమితులైన కార్మికులకు వార్షిక ఇంక్రిమెంటు ఇవ్వాలి జనవరి 31, 1950

తరువాత మరియు కోత్తమాణాలకు ముందు అమల్లోకి వచ్చాయి, ఏప్రిల్ 1 నుంచి అమల్లోకి వచ్చాయి.

1954 ఏప్రిల్ 1 నుంచి ఈ సంవత్సరం ప్రారంభమైంది. మద్దతు ఇవ్వడంతో పాటు > పాండెంట్

మెరిట్లపై లేబర్ కోర్టు తీర్పు కోర్టు తప్పుగా తీరస్కరించిందని వాదించారు బ్యాంకు లేవనెత్తిన ప్రాథమిక అ

భ్యంతరం..

పారిశ్రామిక రంగం యొక్క పరిధి

33

(c)

(2) వివాదాల చట్టాన్ని మేము విస్తృతంగా పరిగణనలోకి తీసుకున్నాం. సెంట్రల్ ల్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా లిమిటె

డ్ డి.వి.పి.ఎస్. రాజగోపాలన్ ('),

మరియు మేము అక్కడ లేబర్ అని నిర్ణయించుకున్నాము. పరీక్షపై నిర్ణయం తీసుకునే అధికారం కోర్టుకు ఉంది.

అవార్డు లేదా సెటిల్మెంట్ రిజిస్ట్రేషన్ కు అతడు క్లెయిమ్ చేసిన ప్రయోజనాలకు అర్హుడు. అందువల్ల ప్రాథమిక అభ్యంతరాన్ని పరిగణనలోకి తీసుకోవాలి. కోర్టు ద్వారా సరిగ్గా తిరస్కరించబడింది. దీలందువల్ల పిటిషనర్ వాదనను నిర్ణయించడం అవసరం లేదని కోర్టు తన నిర్ణయంలో తప్పు చేసిందని అర్హతలపై.. లిఖిత పూర్వకంగా గూలంలో పిటిషనర్ కేసు శాస్త్రీ అవార్డుల దత్తన జీతం ఉండాలి. CL. 7

లోని ఆదేశాలకు అనుగుణంగా ఫిక్స్ చేయబడింది. పేరా 292

అయితే బ్యాంకు అతడిని తప్పుగా ఫిక్స్ చేసిందని ప్రవేశించిన ఉద్యోగులకు అదే ప్రాతిపదికన వేతనం జనవరి 31, 1950

కంటే ముందు ప్రతిస్పందకు నియోక్య సర్వీస్ తన వేతనాన్ని అకోర్డో ఫిక్స్ చేసి ఉంటే.. తన వార్షిక ఇంక్రిమెంట్ పై 292లోని 7వ పేరాతో న్యత్యం ప్రతిసంవత్సరం డిసెంబరు

14న రావాల్సి ఉంటుంది. మరియు లెక్కించిన విధంగా ప్రతి సంవత్సరం ఏప్రిల్ 1 కాదు ఒడ్డు. అయితే బ్యాంకు మాత్రం ఈ విధంగా వాదించింది.

సర్దుబాటు చేయబడ్డ వేతనం పేరా 292 కింద 1954 ఏప్రిల్ 1 నుంచి అమల్లోకి వస్తుంది.

ఇంక్రిమెంట్లు సరిగ్గా 1901 ఇవ్వబడ్డాయి. 1954 ఏప్రిల్ 1 తర్వాత ప్రతి సంవత్సరం ఏప్రిల్ 1న.. మరియు మరో నాలుగు పిటిషన్లను కలిపి స్టేట్ బ్యాంక్ ఆఫ్ హైదరాబాద్ పరిష్కరించింది అదే క్రమంలో..

ఐటిబి ఇవ్వాలని బడింది టిటిపి మరో నాలుగు పిటిషన్లలో ఇద్దరు వ్యక్తులను దాస్లు ప్రాజెగాయమించారు.

1950 ఫిబ్రవరి 24న, 1951 మార్చి 15న. ఒకరు 1953 జూన్ 1న అప్పీలు దారుగా ఉండగా, అప్పటికే 1953 డిసెంబర్ 14న నియమితులయ్యారు.

మొత్తం మీద.. ఈ కేసులను లేబర్ కోర్టు బ్యాంకు విచారణకు స్వీకరించింది. పేరా 292 (12)

ఆధారంగా వివాదం లేబర్ అప్పీల్ ట్రిబ్యూనల్ చేసిన సవరణ ఇలా చెబుతుంది: 'సర్దుబాటు చేసిన వేతనం ఏప్రిల్ 1 నుంచి అమల్లోకి వస్తుంది. 1954.'

ఈ నిబంధనపై కోర్టు అభిప్రాయం వ్యక్తం చేసింది. తరువాత నియమించబడిన వ్యక్తులందరికీ వర్తించాలి జనవరి 31, 1950 కాన్ ఏప్రిల్ 1, 1954 కు ముందు. పేరా



స్టేట్స్ అండ్ అఫ్ ఇండియా

v.

ఎమ్. ~ ఎల్. రాజ్ నీయల్

(పి. బి. గజేంద్రగడ్కర్, కె. ఎన్. వానోహూ, మరియు కె. సి. దాస్లు పాఠా. జె.)

రివ్యూ అఫ్ ఇండియా-అఫ్ లును తిరస్కరించడంలో దోషం లేదు ~ సమీక్ష పైక్-సా. ట్రై అవార్డు, పేరా 292-  
292-అంతర్జాతీయ వివాదాల చట్టం, 1947 (14 ఆప్ 1947), •• 33(ఇ)(2).  
ఇచ్చిన తీర్పును చివరికి సమీక్షకు దరఖాస్తు వచ్చింది. ఈ కోర్టు 1962 సివిల్ అప్పీల్ నంబరు 707  
లో ఉంది. అప్పీల్ [మారు]

స్టేట్స్ అండ్ అఫ్ ఇండియా కు చెందిన ఒక కార్మికుడు దాఖలు చేసిన దరఖాస్తునుండి ఉద్భవించింది  
పారిశ్రామిక వివాదాల చట్టంలోని సెక్షన్ 33(సి)(2) ప్రకారం.. లేబర్ కోర్టు..  
బ్యాంకులో గుమాస్తాగా నియమితుడయ్యాడు. డిసెంబర్ 14, 1953. అని ఫిర్యాదు చేశాడు.  
బ్యాంకు అలా చేయలేదు

శాస్త్రీ అవార్డు ఆధారంగా ఆయనకు ఇంక్రిమెంట్ ప్లీచారు. అతని కేసు ఏ మిటంట్,  
అతను అవార్డు కింద తన ఆస్తిని కలిగి ఉండటానికి అర్హుడు. న్యూయార్క్ ఇంక్రిమెంట్ in.  
ప్రతి ఏడాది డిసెంబర్.. కేసు విషయానికొస్తే..

ఒక అవార్డు ఆధారంగా కార్మికుడికి దక్కాల్సిన అవార్డు ఇదేనా?  
ప్రతి సంవత్సరం ఏప్రిల్ 1 న తన వార్షిక ఇంక్రిమెంట్ పొందడానికి.  
వాస్తవాలు పనిమనిషి అని భావించబడింది. దీనియొక్క ప్రయోజనాన్ని పొందుతారు